
幼儿园安全教案教案中班教案 幼儿园中
班安全教案(优质10篇)

在高三教案中，教学方法的选择要灵活多样，既要注重讲授
与演示，也要注重让学生自主探究与合作交流。高三教案是
教育教学中的重要文件，下面是小编精心为大家准备的一些
范文，供大家参考学习。

幼儿园安全教案教案中班教案篇一

1、通过故事，初步了解防溺水安全的有关内容。

2、知道当自己得到别人的助时，要学会感激别人。

3、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

4、培养幼儿胆发言，说完整话的好习惯。

5、考验小朋友们的应能力，锻炼他们的个人能力。

6、知道在发生危险时如何自救。

故事《小猫落水》、小猫图片、已画好的故事背景图

师："小朋友们，现在是什么季节？

（夏季），天气是热的还是冷的呢？（热的），那天气一热
你们想干什么呢？（幼儿自由回答）

师："有一只小猫，到了夏天它也很怕热，所以呀，它就……
（教师停下，让幼儿自己猜测。）

听完接下来的故事，你们就知道它怎么样了。



教师讲述故事，引导幼儿仔细倾听故事。

师：小猫很怕热，它去干什么了？（幼儿回答）

教师小结：小猫很怕热，它趁爸爸妈妈不注意，就跑到去河
里抓鱼了。

师：小猫为什么会落水呢？（幼儿回答）

教师小结：它在抓鱼的时候，脚一滑不小心掉了下去。

师："小猫落水后是谁救了它？

（幼儿回答）如果没有人救它会怎么样？

（幼儿回答）

教师小结：是小鸭子救了它，如果没有小鸭子小猫就淹死了。

师："如果你是小猫，小鸭子救了你你会怎么对小鸭子说呢？
怎么做才能不掉到水里面呢？"教师引导幼儿回答问题，初步
了解当自己得到别人助的时候，要学会感谢别人。

师总结：当没有人在自己身边的时候，小朋友们不能自到有
很多水的地方玩耍，即使天气再热也不能把手和脚伸到水里
面，如果碰到有人掉到水里，要记得声的叫救命，不然你就
会像小猫一样掉到水里。

请小朋友说一说"如果不小心掉到水里了，你会怎么做。

故事：《小猫落水》夏天到了，天气很热，小猫的爸爸和妈
妈正忙着做饭，小猫趁着爸爸妈妈不注意一溜烟地跑出来，
他跑啊跑啊，来到了一条小河边。小河的水哗哗地流，里面
还有许多小鱼。小猫也将小手伸到水里，他多么想捉一条小
鱼啊，可是正当他再一次将手伸到小河里时，他的脚下一滑，



不好小猫掉到水里了。小猫在水里拼命挣扎，喊"救命"，恰
巧小鸭子走过来，听见小猫的呼救，急忙跳到水里，将小猫
救上来了。小猫再也不敢自己到水边去玩了。

作为一名中班的教师，班上的孩子年龄幼小，缺乏保护自己
的能力，老师就要将工作做到最细微处。在今后的工作中我
要多学习，积累，调整。我想，随着教育的深入，我们一定
会有越来越多的好方法，那时，幼儿的安全问题不会再成为
困扰我们的一个难题。

幼儿园安全教案教案中班教案篇二

春天来了，天热和了，很多花都开了。树林里，花丛中，经
常看到小蜜蜂等很多小虫子。特别是在我们农村，蜜蜂更是
到处可见。在孩子们的心中，小蜜蜂的形象一直是勤劳可爱
的。在外面玩的时候，很多孩子会往追捉蜜蜂，还会有调皮
的孩子往捅蜂窝。这些行为都非常危险，因此有必要让幼儿
知道招惹蜜蜂会带来危险，了解一些被蜂蛰后的急救常识。

1.知道不招惹捕捉小蜜蜂。简单了解被哲后的急救方法 。

2.了解几种常见的有危险的小虫子，知道躲避它们。

3.图片--蜜蜂、马峰、黄蜂、蜘蛛、蜈蚣，蜂巢。

一、导入部分

1.出示图片，引出小蜜蜂。

教师：小朋友，春天到了，美丽的小花快开了。勤劳的小蜜
蜂开始采蜜了。

今天我们来听一个关于小蜜蜂的故事好不好？



2.故事：生气的小蜜蜂

请幼儿了解招惹蜜蜂带来的危险。

二、展开部分

1.讲述故事的前半段。

（1）小蜜蜂为什么要哲三个小朋友？

（2）看到小蜜蜂应该怎么办。

（3）遇到成群的蜜蜂追过来怎么办？

如果来不及就用衣服或者其他东西遮住头、脸等外需部位，

并迅速蹲下千万不要大喊大叫扑打蜜蜂这样会激怒蜜蜂，引
来更猛烈的追击。

2.讨论：如果被蜜蜂哲到了应该怎么办？

3.总结做法：

如果被蜜蜂哲了一定要赶快拔出毒刺。

用肥皂水清洗伤口。

必要时去医院治疗

4.了解几种常见的会带来危险的小虫子

5.分别结合画面介绍蜜蜂，黄蜂。马峰。蜘蛛，蜈蚣。

三、延伸环节



让孩子们了解各种蜂哲人时毒液就会被注入人体内，使人皮
肤红肿，产生水泡，甚至中毒死亡。蜂哲人后自己也会马上
死去。所以它们不会轻易蛰人，马峰。

黄蜂攻击能力很强被它们蛰到很危险千万不要去触动它们的
蜂巢。

很多蜘蛛蜈蚣等小虫子也会带来危险，不能用手去碰要远离。

幼儿园安全教案教案中班教案篇三

1、培养幼儿的自我保护意识，在本次活动中知道什么是危险
物品。

2、教育幼儿不碰危险品！做到不玩、不接近危险物品，不做
危险的事。

3、又而掌握和了解一些简单的安全常识和自救方法。

1、公开课ppt《不碰危险品》安全课件

2、小朋友玩危险品受伤图片动画

3、各种危险品图片和一些实物图

4、安全故事一则

1、教师出示课件中的图片，带领幼儿进入本次活动，请幼儿
仔细观察。

（1）看完图片后，你知道图上的小朋友在干什么吗？

（2）你觉得他们做得对吗？他们后来发生了什么事情？



（3）为什么有个小朋友会哭？是什么让小朋友哭的？

图中两位小朋友正在剪纸做手工，但是两个小朋友却互相拿
着比比划划，有位小朋友不小心被剪刀划伤了手指，看到血
流出来了，那位小朋友哇的一声就哭了！

剪刀很锋利，我们不能自己拿着剪刀剪纸，更不能拿着剪刀
打闹，不然锋利的剪刀就会划伤我们的手指，会流血会很痛！

2、教师引导幼儿讨论：生活中还有哪些物品或事情是危险的？

（1）除了刚才画面中的剪刀之外，还有哪些是我们小朋友不
能随便碰的呢？

（2）尖锐的利器：剪刀、小刀、针、牙签、铅笔等。

3、教师出示各种危险品实物，让幼儿更直观感受到危险的感
觉。

（1）教师讲解完危险品实物之后，出示课件中的危险品图片，
让幼儿寻找危险品。

（2）就在刚刚一些危险品来到了我们的教室里，为了把他们
抓起来，我们快一起来找它们在哪里吧！

（3）本环节可以增强幼儿自我保护意识，能分辨危险品，对
不安全的预见能力。

4、教师引导幼儿展开讨论：我们在生活中要怎样避免受伤呢？
教师用提问的方式帮助幼儿记住生活中应注意的问题。

（2）小刀很危险，我们能不能把小刀当玩具玩呢？

（3）鼓励幼儿讨论预防受伤的方法。



5、教师引导幼儿大方谈论自己以前受伤后是怎么自救的？。

1、教师带幼儿到户外在游乐器材前停留，向幼儿说明这些器
材可能发生的危险及正确方法。

2、请几位幼儿示范正确玩法。

家园共同提醒幼儿注意安全，及时阻止危险行为，增强安全
意识。

因为生活中的不安全物品和不安全隐患太多，在这节课中不
能面面俱到。在活动中，师幼互动有一定的不协调，教师应
根据幼儿情况在调整教学。这节课还是很成功的，教师还有
待提高幼儿的积极性和主动性。

幼儿园安全教案教案中班教案篇四

1、“有电危险”的标志图片一张、电插线板一块

2、指偶：灰太狼、小老鼠

3、幼儿操作用图片人手一套;笑脸、哭脸图片各一张。

1、欣赏故事，并根据故事进行简单提问：

(1)故事里有谁?

(2)他们偷的宝贝是什么?(教师根据幼儿提问并出示电插线
板)

(3)电插线板里藏着什么?电插线板可以碰吗?

(4)我们教室里哪里有电插线板?你家哪里有电插线板?

2、认识“有电危险”的标志：



师：喜羊羊还给我们带来了许多图片，我一起来看一看，出
示图片引导幼儿认一认，说一说在哪里见到过这样的标志。

3、谁对谁不对

(1)师：这是喜羊羊给我们每个小朋友的两张图片，他要考考
我们，这两张图片上的小朋友最对谁不对。(幼儿自由交流并
请个别幼儿说一说)

(2)出示哭脸和笑脸，请幼儿根据自己的判断将对的送到笑脸
处，错的送到哭脸处。

4、总结谈话：教育幼儿不碰电插线板，不把手指和小金属片
捅插电插线板和插座的小嘴巴，电器的插头要请爸爸妈妈插，
学会安全用电。

幼儿园安全教案教案中班教案篇五

在现实生活中，由于幼儿年龄小、安全意识薄弱、安全防护
能力差，所以，安全问题是时时存在，危险处处可能发生，
这足以引起大家的广泛关注，特别是教师的重视。在本学期
我就设计了安全教育活动《不玩火》主要目的是让幼儿知道
自我保护的重要性，增强自护意识，掌握必要的、正确的自
护常识，有效的进行自我保护，让每个幼儿都能平安、健康、
快乐的成长。

【活动目标】

1、了解火灾发生的几种原因，懂得不玩火。

2、知道几种自救的逃生的方法，学会自我保护。

【活动准备】



1、关于火灾的视频。

2、湿毛巾。

3、关于火的教具，消防报警声音乐。

【活动重难点】

了解火灾发生的几种原因，知道几种自救的逃生的方法，学
会自我保护。

【活动过程】

1、一名教师扮演火大王，引起幼儿参加活动的兴趣。

(1)火大王：我是火大王，我的本领可大了，我能烧坏房屋、
烧坏森林，我谁也不怕!哈哈哈!

(2)引导幼儿讨论火灾引起的危害及着火的原因。

原因：玩火柴、玩打火机、玩蜡烛、乱扔烟头，及燃放烟花
爆竹等。

2、让幼儿讨论：出现了火情，我们应该怎么办呢?

引导幼儿大胆说出多种灭火的方法。

教师小结：刚才小朋友相处的方法都不错，如果出现了火情，
我们可以用水灭火、用沙子灭火、用灭火器灭火、用湿毛巾
扑灭火……胆小朋友要记住，如果出现大火的时候，我们一
定先拨打119报警电话。

3、播放火灾的课件，让幼儿欣赏。

前几天有个地方着火了，我们来看看他们想出的办法和我们



的一样不一样?

提问：他们想出了什么样的方法?哪些方法是我们没有想到
的?(开窗通风、捂着口鼻冲出火灾区)。

教师小结：火情小的时候我们可以采取开窗通风、用沙子、
灭火器、湿毛巾、火很大的时候我们要及时拨打119，消防员
叔叔还没赶到，我们要用湿毛巾先捂住口鼻，以最快的速度
跑出火灾区，学会保护自己。

4、怎样避免火灾?

小结：小火容易引起大火，所以我们不能玩火。

现场模拟练习，结束活动。

重点练习用湿毛巾捂住口鼻、顺着老师的口令，从安全出口
逃生，切记不能拥挤。

【活动延伸】

请幼儿当安全小卫士，向其他人宣传自救灭火的方法。

幼儿园安全教案教案中班教案篇六

1、初步了解一些基本的自我保护常识和相应的策略。

2、经过观察图片，推测可能发生的事情，了解这样玩的危险
性。

3、进取参与户外活动，感受自我保护过程中的愉快心境和活
动过程中的欢乐。

幼儿用书人手一册。



一、观察图片，推测可能发生的事情。

（2）鼓励幼儿观察并结合自我的经验说出自我的想法。

教师：大家猜一猜，如果这些小朋友这样玩，可能会怎样呢？
让幼儿按照自我的想法推测，并说出后果的危害。

二、幼儿结合自我的生活经验，说说其他比较危险的行为。

（1）教师：你们还明白哪些玩的方法比较危险的？这样玩为
什么有危险呢？

（2）经过讨论帮忙幼儿了解几种不安全的玩法，认识到它们
的危害。

三、组织幼儿讨论：怎样玩能够使自我比较安全？

（2）鼓励幼儿大胆发言并讲述自我的看法。

四、学习自我保护策略。

教师带领幼儿到教室外面玩大型玩具，让幼儿在活动中不断
体验如何进行自我保护，教师也在活动的过程中不断示范、
提醒幼儿加强自我保护，教育大家如何保护自我，并学习相
应的策略。

幼儿园安全教案教案中班教案篇七

1、认识常见的交通标志，明白标志是社会生活环境中不可缺
少的一种符号；了解标志的作用和特征。

2、使幼儿学会按标志行动

3、激发幼儿的想象创造标志，培养幼儿的创造本事。



1、准备各种交通标志图片、书籍若干。

2、准备自制标志所需要的各种材料。卡纸、铅笔、彩笔等。

3、布娃娃一个。

一、故事导入：

师：小朋友，今日早上有个小朋友委托我们帮他一个忙。到
底是谁呢？她又遇到了什么困难呢？我们快一齐来看看吧！
（师出示布偶表演情景戏）

师：前几天布娃娃奇奇新买了一辆小汽车，这不今日早上她
就开着她的小车来我们广饶游玩，可是一进城，她发现我们
的马路上到处有着很多她不认识的标志，这些标志她从来没
有看见过，也不明白是什么意思，所以她不敢开车进城，只
好来请教我们小朋友来帮忙了！

二、认识交通标志

师：瞧！布娃娃奇奇把这些交通标志都给画了下来，我们快
一齐来看看它们都代表着什么意思吧！

（师出示各种交通标志的`图片，请幼儿自由发表自我的意见，
试着说出这些分别是什么标志，分别代表着什么意思）幼儿
举手回答：红绿灯、禁止停车、禁止行人通行、禁止非机动
车辆通行等。

师：刚才小朋友都说出这些标志的意义，那到底说的对不对
呢？教师来告诉你吧！（师详细讲解每个交通标志的名称及
意义）列举。

游戏——我指你说：（教师可指出标志图片，让幼儿说出标
志名称及含义，以让幼儿巩固复习）教师带领幼儿说标志的



称及含义。

师：请小朋友说说自我还见过哪些交通标志？它能告诉我们
什么？鼓励大胆回答的幼儿。

三、交通标志作用大

师：此刻我们都明白了很多交通工具的意义，那小朋友你们
想象一下，如果我们生活中没有了这些交通标志，那会变成
什么样貌呢？（幼儿自由想象回答，幼儿纷纷回答。）

师小结：交通标志在我们的生活中起着重要的作用，如果没
有了交通标志，那马路上的车就会随意乱行，没有规则，互
不谦让，很容易引起车祸；如果没有交通标志人们就不明白
什么是停车场，那车辆就会随意停放，这对我们的行走和生
活都会造成很大的影响；如果没有了交通标志，上班的时候
马路就会混乱，这样会影响人们的工作的等等，所以我们能
够看出交通标志是社会生活环境中不可缺少的一种符号；是
缺一不可的，我们都应当认真的去执行这些交通标志所表达
的含义，自觉遵守交通规则，做一名优秀的交通小标兵。

四、我是小小设计师

1、师：小朋友，刚才奇奇说，她此刻可全都明白了这些交通
标志的意义了，她说多谢我们中二班的小朋友，我此刻要开
着车到我们幼儿园来参观呢！你们高兴吗？可是啊，对于我
们幼儿园奇奇一点也不熟悉，每个教室每个房间它都不明白
是干什么的？所以我想我们今日就来当一次小小设计师，为
我们的幼儿园设计出一些标志来，就像交通标志一样，让奇
奇一来，看到这些标志就明白这些地方是干什么的。如：能
够在我们洗手的水龙头那里设计一个标志，如：用水龙头的
时候要开小一点，用完以后要记住关掉，不要浪费水资源等
等）



2、幼儿寻找设计目标

师：小朋友，此刻你就出去找找我们教室或者是幼儿园哪些
地方需要标志？（幼儿寻找，师可跟随指引）

3、幼儿为幼儿园设计标志并制作出来

（幼儿自我动手操作，师巡回指导，对于本事较弱的幼儿要
重点指引）

4、标志粘贴

师幼共同将幼儿自制的标志贴在适合的地方，并让设计者向
其他幼儿讲述其意义。让幼儿加深理解标志的名称及作用。

可请小班幼儿参观展示并为他们讲解其标志的意义，也可放
学后让幼儿带领自我的父母去参观设计的标志。

幼儿园安全教案教案中班教案篇八

1、知道安全乘车的道理。

2、掌握乘车一些必要的自我保护的方法。

3、喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

4、初步了解乘车的小常识。

活动重点：

能让幼儿知道安全乘车的道理。

活动难点：

能让幼儿大胆地用语言表达乘车时不规范的行为。



安全挂图、公共汽车图片。

你坐过汽车吗？坐车时应注意什么？

引导幼儿逐幅观察图片并加以讨论，重点了解乘车时应注意
的事项。

问：那么，在乘车时，怎样做才是安全的？

1、引导幼儿根据画面讲出正确的做法。

2、教师总结：如乘车下车都应该排队，不把头、手，伸出车
窗，不在车上乱跑动、不吃带棍状的食物等。

今天下午我们班开展安全活动——《安全乘车》。在这个活
动中，我通过让幼儿观察挂图引导幼儿讨论：乘车应注意什
么安全？由于这种活动比较贴近幼儿的生活经验，这一话题
一展开讨论，幼儿的话匣子一下子打开了，纷纷说出自己的
乘车经验。为了进一步巩固幼儿对乘车安全的自我保护意识。
借此契机，我利用幼儿的椅子，组织幼儿玩《安全乘车》的
游戏，我当司机，把幼儿的'椅子排成两排当公共汽车的座椅，
游戏时提醒幼儿乘车时应注意什么安全，这样的游戏把幼儿
的激情顿时提高起来。游戏中，幼儿既体验了与同伴游戏的
乐趣，同时也让幼儿在游戏中体验到乘车的安全，整个活动
效果非常好。

幼儿园安全教案教案中班教案篇九

1.经过故事明白电插座里藏着会咬人的电，不能用手触摸。

2．认识"有电危险"的标志。

1．"有电危险"的标志



2．电插座一个

3.多媒体教学资源

一、分段欣赏故事，并根据故事资料提问：

1.讲述故事第一段

师：昨晚，美羊羊家里来了一个小偷，你们想明白小偷来偷
了什么吗？让我们一齐来听故事。

附故事：有一只小老鼠趁美羊羊出门去溜进屋里偷东西，发
现了一个宝贝。这个宝贝是白色的，身上长着许多的小嘴巴，
后面还拖着一根长长的线。只要把电视机插头往小嘴巴里一
插，电视机就会说话了，只要把电风扇插头往小嘴巴里里一
插，电风扇就转了。

师：这个宝贝是什么呢？小老鼠为什么说它是个宝贝呢

2.讲述故事第二段

附故事：这个宝贝比小老鼠还大，怎样搬走呢？他想了想，
就请来了自我的朋友--狐狸，

于是，老鼠就请来了狐狸一齐去美羊羊家去偷宝贝了，一进
去，狐狸就着急的问：宝贝、宝贝在哪儿呢？"老鼠说别急别
急，你瞧它就在那儿呢！狐狸一听眼睛立刻睁大了，一把抓
住了那个宝贝，它的手指头伸进了宝贝的小嘴巴里，"啊！"
狐狸大叫一声，感到全身发麻，身上的毛都竖了起来。小老
鼠吓得大叫："狐狸，危险！快扔掉！"可是狐狸怎样甩也甩
不掉，尾巴也着火了，冒起了黑烟。"好疼啊！"狐狸大叫一
声就昏过去了，小老鼠吓得赶紧逃走了。

师：小老鼠有找谁来帮忙他呢？



你明白这个宝贝是什么吗？

3.教师小结：原先那个宝贝是电插座啊，电插座里藏着会咬
人的电，一旦手伸到电插座的小嘴巴里去了就会被电到，不
仅仅如此，有电插孔的地方，我们也不能把手伸进去哦！不
然我们就会被电到，全身发麻，还会有生命危险呢。

二、出示电线，向幼儿介绍有关知识。

1.师提问：这是什么？你在哪里见过？仔细看看里面和外面
有什么不一样的地方？

（这是电线，里面是铜线，会导电。外面是塑料，包裹着铜
线，是保护层，我们抓在手里没有电。可是塑料坏了，我们
就会碰到电，发生危险。）

.2.教师小结：如果小朋友看到电线外面有破损，也是不能够
用手触碰的哦！

三、认识"有电危险"的标志：

师：美羊羊还给我们带来了一些图片，我们一齐来看一看，
出示图片引导幼儿认一认，说一说在哪里见到过这样的标志。

教师小结：让幼儿认识，并明白看见"电"的标志就要提高警
惕，注意安全。

四、谁对谁不对

师：这是美羊羊给我们每个小朋友的几张图片，他要考考我
们，这几张图片上的小朋友谁对谁不对。

1、幼儿自由交流并请个别幼儿说一说）

2、图片资料：湿手插插头，用湿毛巾擦电器，用手指伸进插



头里等等

五、总结（自救知识）

教育幼儿不碰电线以及电插座，电器的插头要请爸爸妈妈插，
学会安全用电。

（师生一齐齐唱安全用电歌）

幼儿园安全教案教案中班教案篇十

1、享受听故事的乐趣。

2、认识各种危险动作。

搭配小种籽「啊！细心」、故事情境图卡、手偶。

1教师拿着故事情境图卡和手偶一边讲述自编状况剧，一边提
出问题让幼儿想想该怎样处理，状况剧如下：

(2)妈妈到客厅接电话，豆豆走进厨房发现水滚了，这时豆豆
该怎样做？

(3)豆豆肚子饿了，他在客厅的桌子上发现一瓶长得很漂亮的
药，豆豆能够拿来吃吗？

(4)豆豆在桌上看见爸爸的打火机，豆豆想过去拿来玩，这样
对吗？

2、幼儿讨论：

（1）当自我在家中时，若自我爬高拿东西会有什么危险；

（2）随便吃药呢？玩打火机呢？玩插座的洞洞呢？水滚了，
怎样办？



让幼儿设想可能发生的危险，并引导幼儿想出解决的方法。

3、请幼儿联系实际生活，想一想平时遇到过什么危险的事情？
你是怎样做的？

请幼儿将正确的处理方式说出来。


